

РЕЧЬ тов. СТАЛИНА

на совещании передовых комбайнеров и

комбайнерок 1-го декабря 1935 года.

Товарищи! Разрешите прежде всего приветствовать вас в связи с теми достижениями, которых вы добились на фронте уборки урожая. Достижения ваши немалы. Если в среднем по всему СССР выработка на комбайн поднялась у нас вдвое за один год, то это немалое достижение. Это достижение особенно важно в условиях нашей страны, где технически подкованных людей все еще мало. Наша страна всегда отличалась недостатком технически подкованных кадров, особенно в области земледелия. Техническая подготовка кадров в рамках целой страны — это очень большое дело. Она требует десятилетий. И если мы в сравнительно короткие сроки добились того, что из вчерашних крестьянских сынов и дочерей выработали отличных комбайнеров и комбайнерок, перекрывающих нормы капиталистических стран, то это значит, что у нас дело выращивания технических кадров идет вперед семимильными шагами. Да, товарищи, ваши спохи значительны и серьезны, и вы вполне заслуживаете того, чтобы руководители партии и правительства приветствовали вас. (Аплодисменты).

А теперь позвольте перейти к существу дела.

У нас часто говорят, что мы уже разрешили зерновую проблему. Это, конечно, врио, если иметь в виду наилучший переживаемый нами период. Мы собираем в этом году более пяти с половиной миллиардов пудов зерна. Этого вполне хватает для того, чтобы покормить население и отложить еще достаточные запасы, необходимые для всяких непредвиденных случаев. Это, конечно, не плохо для сегодняшнего дня. Но мы не можем ограничиваться только сегодняшним днем. Мы должны думать и о завтрашнем дне, о ближайшем будущем. А если посмотреть на дело с точки зрения завтрашнего дня, то достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. Сколько потребуется нам зерна в ближайшем будущем, скажем, года через три—четыре? Нам потребуется не менее семи—восьми миллиардов пудов зерна. Вот как обстоит дело, товарищи. Стало быть, мы должны уже теперь принять меры к тому, чтобы производство хлеба росло у нас из года в год и чтобы мы оказались к этому сроку вполне подготовлены к выполнению этой важнейшей задачи. В старое время, до революции в нашей стране производилось зерна около четырех—пяти миллиардов

пудов в год. Хватало этого хлеба или нет — это другой вопрос. Во всяком случае все считали, что хватало, так как каждый год вывозили заграницу около четырехсот—пяти сот миллионов пудов зерна.

Так обстояло дело в прошлом. Другое дело теперь, в наших советских условиях. Я уже говорил, что мы должны уже теперь готовиться к тому, чтобы достичь в ближайшем будущем, года через три—четыре, ежегодное производство хлеба до семи—восьми миллиардов пудов. Разница, как видите, — немалая. То четыре или пять миллиардов пудов, а то семь—восемь миллиардов пудов зерна.

Откуда такая разница? Чем объяснять этот колоссальный рост потребности в зерне в нашей стране?

Объясняется это тем, что наша страна уже не та, какой она была в старое, дореволюционное время.

Начать хотя бы с того, что у нас за последние годы промышленность и города выросли изолированной мере вдвое в сравнении со старым временем. Сейчас у нас городов, жителей в городах, промышленности и рабочих, занятых в промышленности, по крайней мере вдвое больше, чем в старое время. Что это значит? Это значит, что несколько миллионов тружеников изъяли мы из села, перевели в города, сделали рабочими и служащими и они теперь вместе с остальными рабочими двигают вперед нашу промышленность. Это значит, что если несколько миллионов тружеников, связанных раньше с деревней, производили хлеб, то теперь они не только не производят хлеба, а наоборот сами нуждаются в том, чтобы им подвозили хлеб из деревни. А города у нас будут расти и потребность в хлебе будет увеличиваться.

Это первая причина роста потребности в зерне. Далее. В старое время у нас технических культур было меньше, чем теперь. Мы производим теперь хлопка вдвое больше, чем в старое время. Что искается льна, свеклы и других технических культур, то мы их производим несравненно больше, чем в старое время. Что же из этого вытекает? А из этого вытекает то, что люди, занятые производством технических культур, не могут в достаточной степени заниматься производством хлеба. Стало быть, надо иметь большие запасы зерна для людей, производящих технические культуры, чтобы можно было все

более и более увеличивать производство технических культур, производство хлопка, льна, свеклы, подсолнуха и т. д. А производство технических культур нам придется все более и более увеличить.

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 35

11 декабря 1935 г.

Цена № 5

лосального роста потребности в зерне в нашей стране.

Дальше. У нас теперь все говорят, что материальное положение трудящихся значительно улучшилось, что жить стало лучше, веселее. Это, конечно, верно. Но это ведет к тому, что население стало размножаться гораздо быстрее, чем в старое время. Смертности стало меньше, рождаемости больше, и чистого прироста получается несравненно больше. Это, конечно, хорошо и мы это приветствуем. (Веселое съездование в зале). Сейчас у нас каждый год числа прироста населения получается около трех миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию. (Общий смех). Ну, а это ведет к тому, что приходится кормить все больше и больше людей.

Есть вам еще одна причина роста потребности в хлебе. Наконец еще одна причина. Я говорил о людях и о росте их потребности в хлебе. Но продовольствие людей не ограничивается одним лишь хлебом. Им нужно еще мясо, жиры. Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, зажиточная жизнь, — все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах. Все это ясно. Но рост животноводства немыслим без больших запасов зерна для скота. Только растущее и разворачивающееся зерновое хозяйство может создать условия, необходимые для роста животноводства.

Вот вам еще одна причина колоссального роста потребности в зерне в нашей стране. Таковы, товарищи, причины, в корне изменившие лицо нашей страны и ставящие перед нами неотложную задачу — довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до семи—восьми миллиардов пудов.

Можем ли мы выполнить эту задачу? Да, можем. В этом не может быть сомнения.

Что требуется для того чтобы выполнить эту задачу?

Для этого требуется, прежде всего, чтобы господствующей формой хозяйства в земледелии было у нас не кое, а крупное хозяйство. Чему именно крупное? Ну, что только крупное хозяйство способно освоить современную технику, только крупное хозяйство способно пользоваться в достаточной степени современные агротехнические знания, только крупное хозяйство способно применять как следует удобства.

В капиталистических странах, где господствующей формой в земледелии является единоличное мелкое хозяйство, крупные хозяйства создаются путем обогащения большой группы землевладельцев и разорения большинства крестьян. Там обычные земли разорившихся крестьян переходят в руки богатых землевладельцев, а сами крестьяне, чтобы не умереть от голода, идут в наймы этим землевладельцам. Считаем этот путь неправильным и разорительным. Для нас неприемлем. Мы ли, поэтому, на образование крупных хозяйств в земледелии. Мы стоим на пути обединения мелких крестьянских хозяйств в большие коллективные хозяйства, обрабатывающие землю коллективным трудом и пользуясь всеми благами и возможностями крупного хозяйства. Это есть путь колхоза. Является ли для нас теперешняя колхозная форма крупного хозяйства господствующей формой нашего земледелия? Доказывается. В колхозах у нас имеется теперешний около 60 процентов всего крестьянства. Стало быть, крупное хозяйство в земледелии, колхозное хозяйство как господствующая форма, — у нас уже есть лицо.

Для этого требуется, во-вторых, чтобы у колхозов, у них крупных хозяйств был достаточно удобных земель. Есть ли такие земли у наших колхозов? Да, есть. Вы знаете, что все царские, помещичьи и кулацкие земли переданы уже колхозам. Вы знаете, что земли уже закреплены за колхозами навечно. Стало быть, у колхозов имеется достаточно удобных земель для того, чтобы развернуть во всю производство зерна.

Для этого требуется, в-третьих, чтобы у колхозов был



чивающая, если мы хотим двинуть вперед наше легкую промышленность и нашу пищевую промышленность.

Вот вам вторая причина роста потребности в зерне.

Дальше. Я уже говорил, что в старое время производили у нас четыре—пять миллиардов пудов зерна в год. Царские министры обычно говорили тогда: «Сами не будем додавать, а хлеб вывозить будем». Что это за люди, которые не додавали? Конечно, не царские министры. Недоедавшие люди это — двадцать—тридцать миллионов деревенской бедноты, которая действительно недоедала и жила впроголодь для того, чтобы царские министры имели возможность вывозить хлеб заграницу. Так было в старое время. Теперь у нас совершенно другое время. Советское правительство не может допустить, чтобы население недоедало. Вот уже два года как беднота у нас нет больше, безработицы не стало, недоедание исчезло и мы проочно вступили на путь зажиточности. Вы спросите — куда девались двадцать—тридцать миллионов голодающей бедноты? Они перешли в колхозы, обосновавшиеся там с успехом строят свою зажиточную жизнь.

А что это значит? Это значит, что нам требуется теперь гораздо больше хлеба для прокормления трудящихся крестьян, чем в старое время, ибо вчерашние бедноты, а ныне колхозники, обосновавшиеся в колхозах, должны иметь достаточно хлеба для того, чтобы строить свою зажиточную жизнь. Вы знаете, что они его имеют и будут иметь еще больше.

Такова третья причина ко-

Речь тов. Сталина

ПРОДОЛЖЕНИЕ
началось на 1 стр

На совещании передовых комбайнеров и комбайнерок
1-го декабря 1935 года.

Статочно техники, тракторов, сельскохозяйственных машин, комбайнов. Сами понимаете, что на одном лишь ручном труде далеко не уедешь. Надо быть, нужна богатая техника для того, чтобы колхозы могли развернуть производство зерна. Есть ли у колхозов такая техника? Да, есть. Чем дальше, тем больше будет у них этой техники.

Но этого требуется, наконец, чтобы у колхозов были люди, кадры, умеющие обращаться с техникой, освоившие эту технику и научившиеся оседлать ее. Есть ли у колхозов такие люди, такие кадры? Да, есть. Равда, еще мало. Но все же есть. Настоящее совещание, где приступают лучшие комбайнеры и комбайнерики и оторое представляет лишь большую часть той армии комбайнеров и комбайнерок, которых имеются у колхозов, — это совещание является дополнением того, что такие кадры уже народились в колхозах. Правда, их, этих кадров, все еще мало, и в этом, товарищи, главная наша загадка. Но нет оснований сомневаться в том, что количество

этих кадров будет расти у с не годами и месяцами, а днями и часами.

Выходит, таким образом, что мы имеем все условия, необходимые для того, чтобы дойти в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере семь—восемь миллиардов пудов.

Вот почему я думаю, что стоящая задача, о которой я говорил выше, безусловно выполнима.

Главное теперь в том, что

бы налечь на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, выращивать из дна в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи.

Особое внимание следует обратить на комбайны и на комбайнерики. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя. Это очень, большое и серьезное дело, товарищи.

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение еще состоит в том, что он избавляет нас от громадных потерь. Самые знаете, что уборка при помощи лобогрейки дает громадные потери зерна. Сначала скосить, потом собрать в скопы, потом собрать в скирды, потом свозить урожай к молотилкам — все это потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около 20-25 процентов урожая. Большое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума. Знатоки делают говорят, что уборка при помощи лобогрейки, при прочих равных условиях, дает урожайность на гектар на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна. Если взять 100 миллионов гектаров зерновых посевов, а их у нас гораздо больше, как известно, то потери при уборке лобогрейками составят миллиард пудов.

Главное теперь в том, что

доз зерна. Попробуйте теперь организовать уборку на этих ста миллионах гектаров при помощи комбайна, имея в виду, что комбайн работает не плохо, — и вы получите быстрые на целый миллиард пудов зерна. Цифра немалая, как видите.

Вот до чего велико значение комбайна и людей, работающих на комбайне.

Вот почему я думаю, что внедрение комбайна в земледелие и выращивание многочисленных кадров комбайнерики и комбайнерики является первостепенной задачей.

Вот почему, закончившая речь, я хотел бы выразить желание, чтобы число наших комбайнерики и комбайнерики росло не по днем, а по часам, чтобы они, обучаясь технике комбайна и обучая этому делу своих товарищих, стали, наконец, действительными победителями в сельском хозяйстве нашей страны.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию, громкое "ура", взгласы с мест: "Да здравствует любимый Сталин!")

Еще два слова, товарищи. Мы здесь в президиуме втихомолку беседовали и нашли, что следовало бы представить участников настоящего совещания к высшей награде, к ордену — за хорошую работу. Мы это дело думаем провести, товарищи, в ближайшие дни.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, крики "ура", взгласы: "Спасибо товарищу Сталину!")

Речь Вождя нас вдохновила на новые победы
(Беседа комбайнерики В. Чебулинской М.Т.С. в редакции газеты "Искра Ленина")

8 ноября в редакцию газеты "Искра Ленина" пришли лучшие комбайнерики В. Чебулинской М.Т.С. т.т. Манузин Н.,

Лазарев С., Картавцев Д., чтобы поделиться своей восторженной радостью после чтения речи **товарища Сталина**, произнесенной на совещании передовых комбайнерики и комбайнерики и рассказать о том, как они будут бороться за выполнение исторических указаний любимого вождя.

Товарищи: Манузин, Лазарев и Картавцев тут же в редакции сообща разработали свои обязательства в ответ на речь **товарища Сталина**, чтобы с честью выполнить свою почетную роль в борьбе за выполнение задачи, поставленной **товарищем Сталиным**: "Довести в ближайшем будущем, год через три—четыре, ежегодное производство хлеба до семи—восьми миллиардов пудов". Вот их обязательство:

Мы комбайнерики В. Чебулинской М.Т.С. с чувством безграничной восторженности отмечаем ту исключительную заботу и внимание, которые проявляются к нам, комбайнерики со стороны партии и правительства, а особенно со стороны любимого нами **товарища Сталина**.

Мы сейчас мысленно только в нашей стране и только в ней мысленно ставим такие задачи и их выполнять. Задача: добывать в ближайшем будущем 7—8 миллиардов пудов хлеба в год — при хорошей технике в сельском хозяйстве и энтузиазме колхозников — вполне осуществима. Мы, со своей стороны, даем **товарищу Сталину** следующие обещания:

1. Для бесперебойной работы

БЫТЬ КОМБАЙНЕРОМ — ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО

На комбайне я работал еще только один сезон. Начинать работать мне было трудно, потому что в нашем районе на комбайне в прошлом году т. Горлов убрал только 18 га, поэтому колхозники комбайны недооценивали. Помню, как я 5-го августа в 4 бригаде колхоза "Большевик" начинать впервые работать. Меня окружили колхозники и отсталые из них стали говорить, что ничего не выйдет, дескать, грузная, мудреная машина...

Работая по-стахановскому методу, считаю, что эта задача будет выполнена. Речь товарища Сталина каждому из нас прибавила силы, энтузиазма и большевистского упорства. За работу берешься с еще большей горячей охотой. Переходящее красное знамя, взятое бригадой на ремонте тракторов, останется за нами до конца ремонта. Будем за это бороться по-стахановски.

Бригадир монтажной бригады М. М. Основа.

ты тракторов в будущем году, обеспечить ейчас высокое качество их ремонта, в особенности моторов.

2. За зиму в технических кружках изучить комбайн на отлично и добиться такого совершенства в управлении комбайном, чтобы за рабочий сезон не было из-за этого ни одной аварии.

3. С самой весны взять под наблюдение обработку массива для уборки комбайном и добиться в практике массива такого качества, чтобы можно было пускать комбайн на вторую скорость. Зимой добиться через правления колхозов на этих массивах снегозадержания, и удобрения их навозом.

4. Изучить агротехнические правила и систематически добиться через правления колхозов для повышения урожайности культурной обработки массивов.

5. Добиться через М.Т.С. и правления колхозов, чтобы сев на этих массивах был совершен в 10 дней, для этого сейчас же включиться в борьбу за образцовую подготовку к севу.

6. С уборкой своих массивов уложиться в календарные сроки.

7. Количество потерь свести до минимума и ни в коем случае не допускать выше предусмотренного.

8. За уборочный сезон убрать, на коммунаре — 400 га, на стахановце — 500.

9. С комбайнериами Чумайской М.Т.С. организовать социальное соревнование, добиться звания стахановцев.

Комбайнерики В. Чебулинской М.Т.С. Н. Манузин, С. Лазарев, Д. Картавцев.

комбайна была вскоре удивлена вся бригада и колхозники с восторгом на лицах приходили любоваться комбайном. Когда я убрал 25 августа 18 га — колхозники других бригад стали меня силком тащить работать в их бригады.

Я чувствую, что "в грязь лицом не ударил". Ну правда, пришло подиажать на усвоение всех деталей комбайна: без этого успешная работа была не мыслима. За сезон я убрал 213 га, вместо нормы 160. Норму выполнил на 133 проц., заработал 740 р. за месяц! Колхозники, любясь на комбайн, говорили: Ну и штука... с ним на поле только радоваться... Чего только не добываются большевики.

Да, действительно, комбайн великолепная машина! И быть комбайнерирам — почетное дело. Комбайнер Н. Манузин.

За ноябрь по-стахановски я заработал 445 р.

Стахановский метод на ремонт тракторов я перенес сразу же, как только узнал об этом и сразу же стал бороться за то, чтобы на ремонте тракторов у каждого тракториста была использована каждая минута.

Товарищ **Сталин**, говоря о стахановцах на совещании стахановцев, очень правильно указал в частности на то, что стахановцы это люди, "научившиеся считать время не только минутами, но и секундами".

Всегда стахановский метод труда на ремонт тракторов, прежде всего начал бороться за экономию каждой минуты. Чтобы каждый тракторист имел уплотненный рабочий день, я с утра каждого из них даю на весь день задание и при этом учитываю квалификацию и способность

каждого тракториста. Сам же все время рабочего дня смотрю как выполняются мои задания и чтобы они были выполнены, где нужно помогаю сам. Таким образом трактористы моей бригады без дела никогда не бывают. Вечером же в течении пяти минут проверяю, как выполнены дневные задания с тем, чтобы причин, мешающих работе, на другой день устранить и не допускать никаких простоеев также и на другой день. Организовав так работу, на 1 декабря план ремонта тракторов по моей бригаде выполнен на 150 проц. Но было бы смешно думать, что такие темпы ремонта являются предельной скоростью.

За ноябрь по-стахановски я заработал 445 р. и плюс к этому получил в 93 р. премию (отрез на костюм). Теперь же, усовершенствовав

Воспитываться верными помощниками большевистской партии

6 декабря в клубе М.Т.С. состоялось районное комсомольское собрание. Собрание обсудило 2 вопроса—об Итало-абиссинской войне и о ходе политучебы по первичным комсомольским организациям. А собрании выступил, вспеченный аллюзиями, с целью речью о комсомольской политучебе зам. секретаря РК ВКП(б) тов. Зайцев. Критиких, развернувшихся о вопросу политучебы, высупающие товарищи рассказали о достижениях, имеющихся в этом деле. Стала хорошо креативно дисциплина политучебы по комсомольским организациям колхозов: «Новый Быт» (руководитель Монастырев), «Ясная поляна», «Оборона» (комсогр Гриценко), «Маяк Ильича» (пропагандист Резаев), сберкасса (пропагандист Кавелин), и РайОНО (комсогр Колюков). Было 8 занятий, «Красный Сибирь»—было 18 занятий. Хорошо осталася политучеба среди

Безответственное хранение партбилета

Сохранить партбилет, чтобы он нигде и никогда не мог попасть в руки классового врага—дело большей важности, и этому вопросу при проверке партдокументов уделяется большое политическое значение. Мало ли актов, когда потерянные партбилеты попадали в руки классового врага и использовались им против дела партии. Так, например, из этого извлек политических право. Партбилет был им недавно потерян и найден сыном, благодаря счастливой случайности женой, которая его вер-

Разоблачить бракоделов на ремонте тракторов

О браке в ремонте тракторов в В.-Чебулинской МГМ сворят на каждом шагу, в каждом цехе и каждый день. Еще больше об этом говорят в других МТС, которые ремонтируют свои трактора в Чебулинской МГМ. О бракоделах же никто, нигде и никогда не обмолвится словом и ценнейшие машины рисуются в жертву гнилому, обыкновенному либерализму.

Почему? Может быть неизвестно кто бракоделы? Или может известны, но нет земельчиков, выступить на заседании рабочих с обвинением бракоделов? ли может быть зажимается администрация? Нет ни то, ни другое и не третье; а вся беда в том, что администрация, партийная и профсоюзная, ни разу не удосужились поставить вопрос о качестве ремонта тракторов на обсуждение рабочего коллектива и придать общей гласности неопустимые факты бракоделства. Разговоры о браках

комсомолцев МТС (руководитель—тov. Самарин), райотдела НКВД (руководитель—тov. Ефремов). Вместе с этим высказывающие товарищи подвергли резкой критике плохую воспитательную работу многих комсомольских организаций и указали на то, что ими плохо поняты решения XI пленума ЦК ВЛКСМ об идеино-политическом воспитании комсомольцев. К организациям, плохо борющимся за дисциплину в политучебе относятся организации колхозов: «Преходящий год пятилетки» (руководитель шк. Монастырев), «Ясная поляна», «Оборона» (комсогр Гриценко), «Маяк Ильича» (пропагандист Резаев), сберкасса (пропагандист Кавелин), и РайОНО (комсогр Колюков).

Выступающие в прениях по вопросу итало-абиссинской войны, указали на необходимость активного участия комсомольцев в освобождении Монголии. В прениях выступали т. т. Стрига (Н. Троцк), Шинкоренко, Ачкасов (Чумай), Максимов (М. Т. М.), Матренин, Головская (Р. К. В. Л. К. С. М.) Общей канвой высказываний всех товарищеских было: поднимать идеино-политический уровень и воспитываться верными помощниками большевистской партии.

Щеголеватый.

КОГДА ЖЕ БУДЕТ РАБОТАТЬ ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ?

В селе Усманке имеются клуб и изба-читальня, но они всегда заперты на замок. В клубе холодно. За месяц не было ни одного спектакля. Кружки не работают. Изба Горлов никакой массово-развлекательной работы среди колхозной молодежи не проводит. Молодежь к работе избы-читальни и клуба не привлечена. Она долгие зимние вечера проводит, бесцельно и хулиганист.

Нужно избачу Горлову оживить работу избы-читальни и клуба.

Гасленко.

печальных фактах бракодельства убеждаются лишь тогда, когда «пурхается» трактор у ворот мастерской, выходя из ремонта. А бывают факты и того хуже: в плохом ремонте убеждаются директоры МТС, осматривая трактора из своих усадьбах. В процессе же работы в МТС не делается никаких предупредительных мер для избежания бракодельства.

Фактов бракодельства столько, что они давно заслуживают того, чтобы о них были в МТС в тревожный набат. Вот далеко не полный перечень этих фактов: комплектовщик поршней Осипенко допустил 12 случаев перекоса втулок верхней головки шатуна; из-за этого в Марийской МТС было забраковано 4 мотора. Савельев, ремонтируя регуляторы, допустил 2 случая брака, из-за которых трактора были не приняты. Прижигальщик Леонович сделал недоброкачественный прижиг 6-ти моторам (все были забракованы), допускал случаи задира гильз и вкладышей и в довершение подобного разгуль-

действия однажды уронил мотор. В Марийской МТС был обнаружен трактор с неисправным мотором и незатянутыми гайками коленчатого вала, которые к тому же были старыми; все это было сделано руками Касинского и Устюжанинова. В этой же МТС у трактора после «ремонта» Касинского было обнаружено разное количество контролируемых прокладок у шатунных подшипников коленчатого вала; тоже было обнаружено и в Чумайской МТС у трактора, «отремонтированного» С. Лазаревым, кроме того здесь же был обнаружен мотор со стуком заднего коренного подшипника. В колхозной МТС у тракторов, прибывших из ремонта, было 9 случаев задира гильз.

А вот факты подтверждающие то, что классовый враг, пользуясь либерализмом администрации на ремонте тракторов, пакостит со злым умыслом.

В коробку скоростей трактора В.-Чебулинской МТС была брошена муфта выключателя. В трактор лучшего

Шахова и Егорова от политучебы уклоняются

В Усть-Чебулинской первичной комсомольской организации занятия кружка политучебы до 10 ноября срывались. Только с 10 ноября комсомольцы прилежно взялись за политучебу и все стали аккуратно посещать занятия кружка. 14 ноября все комсомольцы пришли на занятие. Но вскоре к дому, где шло занятие, подехал автомобиль.

На него сели Шахова и Егорова и поехали кататься, не считая нужным присутствовать на занятии до конца.

Эти комсомолки и впоследствии не раз опаздывали, пропускали занятия.

Комсомольская организаций должна Шахову и Егорову призвать к порядку.

Тяжильников. Но это

ТАК ХМЕЛЕВСКИЙ «РАБОТАЕТ» НА ПРОРЫВЕ

На 1 декабря колхозодная МГС вместо 12 тракторов (по графику) отремонтировала 6. В ремонте зияющий прорыв! Дирекция МТС для ликвидации прорыва в В.-Чебулинскую МТС послала члена партии тов. Хмелевского, на которого по праву надеялась, полагая, что он исправит дело ремонта. Однако, эти надежды оказались напрасными: Хмелевский вместо ликвидации прорыва занялся пьянкой и 2 декабря, после пьяного дебоша, попал в милицию,—ничего-де сказать не может.

«Чальства», никому неведомы! После этого Хмелевский пострадал прогулал.

Факт пьянки говорит о безответственном отношении Хмелевского к порученному делу. Такое поведение из достойного звания члена партии тем более, что ремонт тракторов колхозодной МТС в большом прорыве.

Осуждения также заслуживают и другие участники пьянки: Михайлов, Семёнов, Яковлев и Моцкевич, посетившие милицию после дебоша.

А. Спиртов.

На хлеб, проданный кооперации, приобретаем хорошие товары

В колхоз я вступил весной этого года. С 1 мая по 20 октября семьей заработал 657 трудодней. Из полученного мною хлеба я продал государству через сельпо 3,28 цента, и оставил хлеб в достаточном количестве для всей семьи до нового урожая. На продан-

ный хлеб в сельпо, я для семьи приобрел хорошие купки: хороший мануфактурный и 2 пары пимов. Колхозники нашего колхоза государство продали 175 ц. и тоже приобрели хорошие покупки.

Колхозник колхоза «Новый быт» **Устин Федор.**

Он

бригадира — стахановца, тов. Основа (в задний мост) был брошен болт. Чьих рук эти «доблестные» дали? Рук кулацких отрешившихся, пребравшихся в среду рабочего коллектива.

В будущем году уже эти тракторы потребуется как никогда исключительно четкая работа. К этому обязывает особо ответственная задача, выдвинутая **товарищем Сталиным**.

довести в ближайшем будущем, года через три — четыре, ежегодное производство хлеба до семи — восьми миллиардов пудов.

Стоит ли дальше говорить об опасности обыкновенного либерализма в отношении бракоделов не ремонте тракторов. Ведь бракоделы, Стреков не вывел на свежую воду ни одного бракодела и не один факт бракодельства не придал общественной гласности! Такая недооценка общественного воздействия рабочего коллектива и самокритики по меньшей мере кажется странной.

П. Новожилов.

Конкурс на лучшую семью по воспитанию детей

Отличная учеба детей—радость матери.

Недавно в Н. Александровске была первая проверка выполнения родителями своих обязательств, которые были ими взяты по воспитанию своих детей.

Проверка показала, что большинство семей, которые включились в конкурс на лучшую семью по воспитанию детей, создали для своих учащихся детей хорошие условия для их учёбы. Вот эти родители, которые любовно воспитывают своих детей и дорожат их отличной учёбой: В. Подопригор, И. Старченко, М. Жильникова, В. Афанасенко, Е. Данилова, А. Прокопчик, П. Дубова, И. Фисюк, А. Фисюк, М. Егоров, В. Балайтисов, П. Даляматов, М. Игнатьев, С. Дацковский, В. Коноплянко, М. Прокопчик, А. Парахневич, С. Парахневич, И. Хадаев.

Эти родители для своих детей создали домашние школьные уголки, их дети не имеют пропусков занятий и опорогор.

Селякин.

Разумно учимся, радостно отдыхаем.

В Н. Александровской исполнительной средней школе — 250 учащихся отряда и группы олимпиад. Тенер уже учащиеся вступили в разгар учебного года. В школе бурлит радостная жизнь учащихся. Старшина и пионеры заключили с начала учебного года соц. договора на лучшую учёбу. Договоры проверяются каждые 5 дней. Это развивает большую охоту учащихся лучше учиться.

Последняя проверка, которая была недавно, показала, что лучше всех учатся первое пионерское звено; пионеры этого звена пропусков не имеют, отлично соблюдают в школе дисциплину, отметки имеют хорошие и отличные. Пионерская работа в отряде организована так же хорошо. Звеньевод Анна Афанасенко за хорошее руководство звеном — премирована.

На втором месте по учёбе — звено 2, Звеньевод Петя Подопригор звёром руководит также хорошо, но первое место

пришлось опустить из-за того, что звено воспитаемость имеет не 100 проц., а 99.

Пионерские звенья между собой соревнуются все. Третье место занимает 7-е звено (звеньевод Хлытов Ваня), четвертое место занимает 3-е звено (звеньевод А. Киршенко), пятое место занимает 4-е звено (звеньевод Н. Мухин).

В школе организованы кружки: 4 физкультурных, 1 авиомоделизма, драматический и 1 радиолюбителей.

Работа кружков идет планомерно — по плану. В свободное от занятий время учащиеся радостно отдыхают, играют в наушки, на струнных инструментах. Для культурного, разумного отдыха пионерский клуб оборудован достаточно хорошо. Радостный отдых всех нас ободряет. После этого за парту садинься всегда с охотой. В школе мы разумно учимся, в клубе радостно отдохнем.

Пионер вожак Ю. М. Архипов.

КНИГИ

ПОСОБИЯ К ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ ПАРТИИ И ЛЕНИНИЗМА

МАРКС — Избранные произведения, тома I и II цена 8—50

СТАЛИН — Вопросы Ленинизма 4—60

ЛЕНИН — СТАЛИН. Избранные произведения в одном томе 6—25

МАРКС — К критике политической экономии 2—50

СТАЛИН. — Речь на выпускном академиков Красной армии 10 коп.

СТАЛИН. — Основах ленинизма 1—65 Все эти книги можно приобрести в Чебулинском книгоцентре Зап.-Сиб. края. Книги также высыпаются и наложенным платежом.

Чебулинский книгоцентр

Е. Жуков

Япония и итало-абиссинская война

(Продолжение. Начало см. в № 32, 34)

Сколько-нибудь достоверных данных о действительных размерах японской торговли с Абиссинией не существует. Значительная часть японских товаров проникает в Абиссинию через посредников (из Индии, частью Египта).

За все последние годы Японский ввоз в Абиссинию (главным образом, текстильные товары) показывал тенденцию к росту. Одновременно японское правительство проявляло интерес к превращению Абиссии в новую хлопковую базу японской текстильной промышленности в виду затруднений с покупкой хлопка в Индии и в Египте, созданных японо-английской торговой борьбой.

Довольно многочисленные «туристско-экскурсионные» и «научно-исследовательские» поездки в Абиссинию японских «чистых» и не чистых коммерсантов ставили своей целью не только отыскание конкретных возможностей расширения японского рынка в этой части Африки, но и были прямо связаны с прощупыванием политических перспектив Японии в «цветной», а, стало быть, враждебной «белому империализму» абиссинской империи.

Первоначально деятельность этих торгово-офицерских японских коммивояжиров была заострена в первую очередь

против «вождя белой расы» — Англии. В самый разгар обострения ожесточенной японо-английской торговой борьбы появление японцев в Абиссинии, помимо «чисто деловых» переговоров, которые они вели, о получении хлопковых концессий в немалой степени использовалось, как шантажирование английского империализма угрозой создания японской «занозы» на теле британской колониальной империи как-раз в наиболее уязвимом пункте, возле коммуникационного нерва последней. Как раз к этому времени относятся «слухи», распространению которых содействовали сами японцы, о том, что «возможно» создание авиационной японской базы на территории Абиссии, что явилось бы «компенсацией» за укрепление Сингапура. В известной части японской стратегической литературы (книга Исламура о «неизбежности японо-английской войны») развивались теории целесообразности использования в борьбе с Англией национального движения против англичанского владычества, в частности, использования египетских националистов для закупок Суэцкого канала.

Несомненно, что и со стороны правителей Абиссии идея сближения с далекой (а значит, «менее опасной») Японией находила положительные отклики. Японская политическая активность в Абиссинии получила свое официальное выражение уже в факте поездки в Аддис-Абебу (в 1930 г. видного японского дипломата Иосида, который лично вел переговоры от имени правительства о заключении политического и торгового договоров. В 1931 г. специальный японский делегат присутствовал на коронации негуса Хайле Селасие, после чего негусом был произведен обмен подарками и высшими орденами с японским императором.

В 1932 г. начались многозначительные переговоры об укреплении японоабиссинской дружбы матrimониальными узами. Одна из представительниц старшей японской феодально-аристократической фамилии Курода была замечена в жены абиссинскому престолонаследнику. При помощи столь несложной комбинации предполагалось подготовить почву для постепенного внедрения в Аддис-Абебу японских советников и инструкторов, вплоть до начальников общих отделов министерств и вице-министров включительно.

Цело, однако закончилось неудачей, при чем причиной ее послужило сильнейшее давление на негуса не только со стороны Англии, но и главным образом — Италии.

Партучебу на рельсы соревнования

Чтобы лучше усвоить программу кандидатской школы и поднять уровень политических знаний мы коммунисты, одиночки кандидатской школы Чумайского с. совета в составе 7 чел. (Ишкулин, Человечкин, Лазарев, Монастырев, Рудаков, Курасов и Бабин) и двух комсомольцев (Горонченко, Фролов) вызывали на соц. соревнование следующие кандидатские школы: В. Чебулинскую, Алчедатскую, Усть-Сергинскую и И. Александровскую. Мы обязуемся: не ниже как на хорошо усвоить все прорабатываемые вопросы и недопускать без уважительных причин пропусков, ни опозданий и организовать между собой соц. соревнование. Каждому занятию составлять по проработанным вопросам осмысленные конспекты и на каждом занятии активно участвовать в разборе вопросов, с тем, чтобы ни у одного слушателя не оставалось ни одного неясного слова.

По поручению слушателей Пропагандист ЕЛЬШЕВ

Об оценке труда колхозников на работах по первичной обработке конопли

Народный комиссариат земледелия Союза ССР, в целях большей заинтересованности колхозников и улучшения первичной обработки конопли длинного волокна, лучшего использования конопляного сырья, механических маклок и борьбы с потерями в коноплеводстве, постановляет:

1. Установить начисление колхозникам двух споловиной трудодней за дневную норму выработки, на следующих работах по первичной обработке конопли в колхозах:

1. Загрузчикам соломы в мочила;
2. Выгрузчикам тросты из мочил;
3. Ответственным сушильщикам;

4. Колхозникам, работающим на механических многовальных машинах: а) горстовщикам, б) подавальщикам в машинах, в) приемщикам из маек.

5. Колхозникам, работающим на мятве тросты, на щелевых машинах и на доработке примятой тросты механическими многовальными маеками;

6. Ответственным сортировщикам волокна, тросты соломы.

Народный комиссар

Земледелия союза ССР. Чернов.

Чебулинском отделением книгоцентра получены следующие новые книги:

1. Справочник зоотехника 1935 г. Цена 13 р. 50. коп.
2. Справочник ветсанитара. 1935 г. Цена 1—3 р. —
3. Дарвин. Происхождение видов. 1935 г. Цена 11 р.
4. Попов. Кормовые нормы и кормовые таблицы. 1935 г. Цена 2 р.
5. Памятка конюха — 1 р.
6. Колхозная пасека — 40 к.
7. Справочник заведывающего и бригадира молочно-товарной фермы — 2 р.

Кроме того магазин имеет обширный ассортимент литературы по вопросам техники, транспорта, сельского хозяйства, медицины, учебники и отдел библиографической книги. Заказы выполняются наложенным платежом. Заказы направлять по адресу: В-Чебула. Чебулинский книгоцентр.

Отв. редактор П. Новожилов